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Aufgabe 1

Sei X ein normierter reeller Raum, U @ X offen, A: U — X ein Vektorfeld und f:U—-R
eine differenzierbare Funktion. Gilt (d.f)(A(z)) > 0 bzw. > 0 fiir alle x € U, so ist fiir jede
Integralkurve ¢ : I — U unseres Vektorfelds die Verkniipfung f o ¢ monoton bzw. streng
monoton wachsend.

Aufgabe 2
Man finde alle Funktionen f: R — R mit f + f'+ f” + f” =0 und f(0) = 0.

Aufgabe 3

Man zeige: Fiir ein Vektorfeld A : R" — R mit A(z) L z fiir alle x ist jede Integralkurve in
einer Sphére um den Ursprung enthalten und alle maximalen Integralkurven sind auf ganz
R definiert.

Aufgabe 4

Berechnen Sie die allgemeinen Losungen der Differentialgleichungen y” — 3y’ +2y = e** +x e®
und y” + 6y’ + 9y = 6273 +16 €7,
Bestimmen Sie die allgemeine Losung von 4" + vy = tanx, x € (—%, g)
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